

奋进新征程 建功新时代

巩固拓展脱贫攻坚成果
全力推动乡村振兴

异地商水商会会长受邀回乡看变化

共谋发展大计 共绘美好蓝图

本报讯(记者 马治卫 通讯员 潘全喜)惠风和畅,丹桂飘香。近日,商水县举行异地商水商会会长座谈会,北京商水商会、内蒙古商水商会、上海商水商会、郑州商水商会会长等齐聚家乡,共谋发展大计、共绘美好蓝图。县委书记孔阳,县委副书记、县长沈宗祥,县委常委、统战部长王建党,县人大常委副主任姜军,副县长王宾,政协副主席刘万华,政协副主席、县工商联主席彭发光等参加活动。

座谈会上,异地商水商会会长纷纷为家乡近两年的发展变化点赞,同时结合实际,围绕项目建设、物流交通、科技创新、产业链培育等方面,提

出意见和建议,表达愿意为家乡发展添砖加瓦的迫切愿望,并衷心祝愿家乡越来越好。

孔阳代表县委、县政府向异地商水商会会长一直以来对商水发展的关心、支持表示衷心感谢。他说,各位会长怀揣梦想、远走他乡,自强不息、从小到大、从弱到强的事业发展,以实际行动诠释了“勤劳朴实、重情重义、守望相助、敬业争先”的商水精神。

孔阳表示,面对复杂严峻的经济形势和疫情冲击,县委、县政府锚定“两个确保”,坚定落实市委“十大

略”三年行动计划,坚定“晋位次、争上游、走前列,综合实力跨入全市第一方阵”信心不动摇,做大做强“一主两副”,纵深推进周商一体化,高标准农田建设领跑全国,创业载体更加丰富,产业大发展、环境大改善,看好商水、加盟商水、融入商水、投资商水的企业越来越多。

孔阳还表示,家乡永远是异地商水商会坚强的后盾,县委、县政府将坚定不移地与广大企业想在一起、站在一起、干在一起,推出更多“能感知、有温度、见效果”的政策举措,持续营造“近者悦、远者来”的浓厚氛围,千方百计让企业家在商水创业安心、工作顺

心、生活舒心。

沈宗祥在致辞中说,异地商水商会会长都是从商水走出去的优秀人才,也是商水人民的骄傲,希望大家一如既往地关心和支持家乡的发展,积极建言献策,发挥好桥梁纽带作用,宣传推介商水,带动更多的客商到商水投资兴业,共创商水更加美好的明天。

会前,异地商水商会会长在县委、县政府的陪同下到高标准农田示范区等地进行参观,并深入阿尔本智能工厂、牧原集团商水分公司、盛泰纺织等企业进行考察,感受家乡的发展变化。



9月15日上午,伴随着机器的轰鸣声,一辆大型秸秆打捆机在商水县大武乡后冯村收获完毕的玉米地里来回穿梭,将散落在田间的玉米秆“吞下”压实后,“吐出”一个个圆柱体“秸秆包”。图为如同“蛋糕卷”的“秸秆包”静静地躺在地上。 记者 马治卫 通讯员 田二梅 摄

聚焦“百日行动”

严打犯罪不停歇 守护平安不懈怠

本报讯(记者 马治卫)为进一步加强校园交通安全管理,近日,商水县公安局交警大队走进阳城学校开展了以“大手拉小手、安全伴我行”为主题的交通安全宣传活动,增强了学生的交通安全意识。

活动现场,民警通过多种形式,为学生讲解了交通指挥手势、交通安全知识等内容,并告诫学生骑车、走路时留心观察路面情况,自觉遵守。

“此次活动提高了学生遵守交通法规的自觉性,达到了教育一个学生、带动一个家庭、影响整个社会的目的。下一步,我们将继续深入学校,开展形式多样的交通安全宣传活动,引导广大学生养成良好交通习惯、争做文明交通的参与者,让他们在安全的环境中健康成长。”县公安局交警大队有关负责人说。

据悉,县公安局交警大队将继续按照有关部署和要求,全方位、多维度、立体化推进交通安全宣传“七进”活动,增强全民交通安全意识,为打造安全、有序、畅通的道路交通环境奠定坚实的基础,巩固夏季治安打击整治“百日行动”成果。

本报讯(记者 马治卫 通讯员 许艳灵)为深入推进夏季治安打击整治“百日行动”,提升社会治安防控能力,9月9日19时30分,商水县公安局举行第三次夏夜治安巡查宣防集中统一行动启动仪式。

仪式上,县公安局有关负责人表示,夏季治安打击整治“百日行动”前两个阶段的工作成效显著,“全时空控制、点线面结合、打防管

控相衔接”的社会治安防控体系初步建立,斗殴滋事类案件、八类严重暴力案件、侵财类案件呈现发案率下降、破案率上升的良好态势,赢得群众和社会各界的广泛好评。

在党的二十大即将召开、夏季治安打击整治“百日行动”即将收官的关键时期,公安部、省公安厅部署开展第三次夏夜治安巡查宣防集中统一行动,是进一步巩固工作

成果、提升工作质效的重要举措。全体参战民警、辅警将以此次行动为契机,完善立体化社会治安防控体系,提升保民平安、维护社会稳定的能力水平,努力让群众的安全感更加充实、更有保障、更可持续。大家要以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志和更加务实的作风,确保此次集中统一行动取得实效,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

快侦快破盗窃案 铲除小恶保民安

本报讯(记者 马治卫 通讯员 许艳灵 潘全喜)日前,商水县公安局经开区派出所民警接到群众报警:县农业农村局附近一部自动售货机内的商品接连被盗。接警后,民警苏万成带领辅警立即赶往现场查看情况。

经侦查,无业青年顾某和娄某进入了民警的视线。顾某、娄某是汤庄乡人,二人关系密切,没有固定

职业,经常泡在网吧里,案发当天,二人曾一起去过该自动售货机附近。民警对案件线索进行分析和研判后,将二人锁定为重点嫌疑人。

近日,民警锁定犯罪嫌疑人位置后,立即展开抓捕行动,将在商水县城某饭店吃饭的顾某、娄某一举抓获。经讯问,二人对多次盗窃自动售货机内商品的犯罪事实供认不讳,并主动供述他们经常活动在商

水和周口中心城区,以损机和破门的方式多次对自动售货机内商品和私家车内物品实施盗窃。目前,顾某和娄某已被商水警方依法刑事拘留。

据悉,商水县公安局经开区派出所夏季治安打击整治“百日行动”中坚持高标准、严要求,对发生在辖区内的各类案件快侦快破,切实维护了辖区安宁。

“民生小案”不小看 快速破案暖民心

本报讯(记者 马治卫 通讯员 许艳灵)为落实夏季治安打击整治“百日行动”要求,近日,商水县公安局精准研判,主动出击,从快从速破案,成功捣毁一犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人5名,受到群众一致好评。

9月5日8时许,该县平店乡

一女子骑电动车上班途中,被一男子碰撞,随后过来两男一女将骑电动车的女子围住,并趁其不注意将其手腕上的金手镯偷走。

接到报案后,县公安局刑警大队高度重视,迅速组织警力对该案进行分析、研判、缜密侦查,成功锁定嫌疑车辆。经过几天的线索摸排、

蹲点守候,9月8日,县公安局多警种联合行动,在郸城县抓获犯罪嫌疑人郭某民、王某金,9月9日,在鹿邑县观音镇抓获犯罪嫌疑人王某、韩某伟、王某霞。

经讯问,5名犯罪嫌疑人对违法犯罪事实供认不讳。目前,案件正在进一步办理中。

本报讯(记者 马治卫 通讯员 潘全喜)9月8日下午,商水召开巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进会。县领导孔阳、沈宗祥、胡军华、夏新明、王汝凌、毛磊、薛燕、邹松、张俊霞、李永康、李锋、刘万华等参加会议。

会议通报了当前全县巩固拓展脱贫攻坚成果工作中存在的问题,并对下一步工作进行了安排部署。

会议强调,要围绕问题清单,集中精力、财力、人力、物力,推进问题整改。要精准把握政策,吃透精神,举一反三,坚决打赢问题歼灭

战。要逐户进行梳理排查,制定问题整改清单,确保问题整改工作落实到位。要围绕“两不愁三保障”精准进行排查,算清贫困户和监测户收入账,做到“两缩小两确保”。要积极探索增加村集体经济收入的方式方法,因地制宜发展特色产业,持续带动群众增收致富。要对产业项目进行“回头看”,充分发挥扶贫车间的作用,带动更多的群众在家门口就业,确保群众稳定增收。要抓好项目建设,确保任务顺利完成。要采取得力措施,不断推动巩固拓展脱贫攻坚成果工作再上新台阶、取得新成效,全力推动乡村振兴。

坚持党建引领 筑牢安全生产防线

本报讯(记者 马治卫 通讯员 王玉民)安全生产是企业发展的保障。目前,正值用电高峰期,连日来,国网商水县供电公司坚持党建引领,组织党员骨干全面排查安全隐患,筑牢安全生产防线。

为确保电网安全运行,国网商水县供电公司组织专业部室及基层站所对县域内的输配电设备进行阶段性“问诊”,对潜在隐患进行处理。同时,要求党员骨干发挥先

锋模范作用,聚焦重点难点,推动任务落实。为杜绝违章作业,该公司还加强施工现场安全检查,确保任务圆满完成。

下一步,国网商水县供电公司将继续牢固树立“抓党建必须抓安全”的理念,严格落实工作要求,充分发挥党建引领作用,激励党员骨干在安全生产中当先锋、作表率,推动电力营商环境及电能服务水平再上新台阶。

“穷”在远村有“近亲”

记者 马治卫 通讯员 赵永昌

俗话说:“穷在闹市无人问,富在深山有远亲。”然而,今年中秋期间,商水县一些偏远乡村的五保老人、困难群众却迎来了熟悉而又陌生的“近亲”。

得知有“亲戚”要来看望,平店乡东邓店村9组的残疾困难群众刘东风和90岁的母亲袁风莲多次到门口眺望,内心充满了期待。

“您好啊,大娘,这是咱商水县义工协会的会长刘玉英和志愿者,她们来给您送点东西……”平店乡副乡长张志敏向袁风莲介绍。随即,几位志愿者围上来对袁风莲嘘寒问暖,并送上优质大米、面粉等生活用品。

东邓店村10组也有一位残疾困难群众,他叫刘中心,和80多岁的母亲王某兰一起生活。当日,看到身穿红马甲的志愿者送来慰问品,二人连声致谢。

随后,刘玉英一行风尘仆仆地赶到葛楼村,看望两位特殊的“亲戚”:一位是该村8组村民孙保同,他

年近六旬,视力残疾,家庭经济十分困难;另一位是该村已故村党支部书记的妻子王秀花,其因丈夫突然离世,悲伤过度,健康状况欠佳。刘玉英一行给他们送去了生活用品,并叮嘱他们保重身体、安心生活。

临近中午,刘玉英一行来到刘坡村,为20户五保户、监测户送去价值2000元的生活用品。“这闺女太好了!过年过节都想着俺,给俺送东西。俺没有儿女,她就是俺的亲闺女。”刘坡村78岁的单身老人王建安激动地说。

据了解,刘玉英的婆家在平店乡平店村,近年来,她在平店乡附近结识了不少“亲戚”,先后被评为县级优秀共产党员、道德模范,还被授予2021年度“周口好人”荣誉称号。

“逢年过节,我们就像走亲戚一样下乡慰问,有‘老亲戚’,也有‘新亲戚’,虽然东西不多,但礼轻情意重,目的是让他们快乐生活……”爱心志愿者田浩道出了开展慰问活动的初衷。

视角



为宣传急救知识与急救技能,连日来,商水县红十字会联合县文明实践中心等开展了以“终身学急救、救护伴我行”为主题的宣传培训活动,切实提高了群众的自救互救能力。图为工作人员向群众传授心肺复苏术。 记者 马治卫 摄



商水县城返乡创业先进典型刘建新自从与该乡柴堂村困难群众结缘后,逢年过节都给大家送慰问品,赢得群众交口称赞。图为9月10日,刘建新为困难群众送“过节礼”。 记者 马治卫 摄